Домашняя работа по теме «Химические реакции».
1. Расставьте коэффициенты в следующих уравнениях, пользуясь методом электронного баланса.

I.    Cu2S +   HNO3                CuSO4 +  Cu(NO3)2  + NO2 + H2O
      NaNO2  +  KMnO4  +  H2SO4              NaNO2  +  MnSO4  +  K2SO4 +  H2O 

       C2 H5 OH  +  KMnO4 →  CH3 COOK +  MnO2 + KOH + H2 O
     II.   K2 MnO4 +  CO2   →  KMnO4  +  MnO2  +  K2 CO3 

NH3  +  KMnO4  + KOH  →  KNO3 +  K2 MnO4 +  H2 O

H2 C2 O4  +  KMnO4 + H2 SO4  → CO2   +  MnSO4 +  K2 SO4 +  H2 O

Fe + HNO3 →  Fe(NO3 )3  + N2 + H2 O
III.
HgS + HNO3  + HCl  →  S + NO + HgCl2 + H2 O

KCrO2 + H2 O2 + KOH  → K2 CrO4  + H2 O 

      Cr(NO3 )3  +  NaBiO3 + HNO3   → H2 Cr2 O7  +  Bi(NO3)3  +  NaNO3 + H2 O

Na 2C2 O4  + KMnO4 +  H2 SO4 →  MnSO4 +  K2 SO4 + CO2 + Na2 SO4 + H2 O 

IV.
K2 Cr2 O7  +  KJ  +  H2 SO4 → J2  + Cr2 (SO4)3 +  K2 SO4 + H2 O 
            C6 H12 O6  + KMnO4 + H2 SO4  → CO2  +  MnSO4 +  K2 SO4 + H2 О
            HNO3 +  As2 O3 →  HAsO3 + NO + NO2
            HJO3 +  H2 O2  → J2 + H2 O +  O2
            KClO2 → KClO3 + KCl
                 Укажите процессы окисления и восстановления, окислитель и восстановитель.
2. В какую сторону сместится равновесие следующих реакций:

I. CO (г) + 2 H2 (г) ↔ CH3 OH (ж) + Q ,      t↑,   P ↓,  C (CO)↑ ?
CaCO3(к)  ↔ CaO(к)+ CO2(г) ─ Q ,       t↑,   P↑,  C(CO2 )↑ ?
N2 O4(г) ↔ 2 N O 2(г) ─  Q  ,                  t↓,   P↓,  C (NO2)↓ ?
II. Zn (кр) + H2 O(г) ↔ ZnO(кр)  +  H2(г)  –  Q ,   t ↑, P ↑, C(H )↓ ?
CO(г) + H2 O(ж) ↔ CO2 (г)  +  H2 (г) +  Q ,     t ↑,   P ↓,  C (CO)↑ ?
MnO2 (кр) + 4 HCl (г) ↔ MnCl2 (кр) + Cl2 (г) + 2 H2 O (ж)  –  Q ,
              t↑,  P↑,  C(HCl)↑, C (Cl2 )↑ ?
CO(г) + Cl2 (г) ↔ COCl2 (г) ─ Q ,       t↓,  P↑,  C(Cl2 )↑ , C (COCl2 )↑ ?
III. 4 NO2(г) + O2 (г) + 2 H2 O (г) ↔ 4 HNO3 (ж) +  Q ,      t ↑,  P↑,  C(NO2 )↓ , C(O2 )↑ ?            SO3 (г) + C (кр) ↔  SO2 (г) + CO (г) ─ Q ,       t↓,  P ↓,  C(SO3 )↑,  C(SO2 ) ↑ ?
4 HCl (г) + O2 (г) ↔ 2 Cl2 (г) + 2 H2 O (ж) + Q ,   t ↑ ,  P ↑,  C(O2 )↑  ,  C(Cl2 )↓ ?
H2 (г) + J2 (г) ↔ 2 HJ(г) ─ Q  ,      t ↑,  P ↓ ,  C(H2 ) ↑,  C (HJ)↑ ?
IV.            Подберите условия, при которых равновесие следующих реакций  

                       сместится в  сторону прямого процесса.
2 H2 S (г) + 3 O2 (г) ↔  2 SO2 (г) + H2 O (г) + Q 

             8NH3 (г) + 3 Br2 (ж) ↔  6 NH4 Br (кр) + N2 (г) + Q 

             3 NO2 (г) + H2 O (ж) ↔  2 HNO3 (ж) + NO (г) ─ Q

             PCl5 (кр)  ↔ PCl3 (кр) + Cl2 (г) ─  Q                
                        Дайте полную характеристику двух реакций.
3.                Запишите уравнения гидролиза солей. По какому иону (аниону  

               или катиону)  идет  гидролиз ? Определите реакцию среды .
I.       ZnSO4;    NaNO3;   K2 CO3;
II.      CuCl2   ;    KNO3   ;   K2 S ;

III.    FeCl 3   ;    Na2 SO4; Na2 SO3 ; 

IV.    KNO2   ;    Ba (NO3 )2 ;   Al2 (SO4 )3 .  

